

Птицы нашего края

Живага Наталья Николаевна,
воспитатель,
МДОУ детский сад №47
"Лесная сказка", г.о. Егорьевск
Россия, г. Егорьевск

Воробей



Воробей – представитель многочисленного семейства воробьиных.

Характерным признаком всех воробьиных является их небольшая величина. Внешний вид — самый обычный, верх головы серый, горло и верхняя часть груди черные, с пестринками. воробей — не перелётная птица, по земле передвигается скачками, людей не боится.

Плывать, бегать по земле, петть воробьи не умеют. Но они мило чирикают.

Воробьи неплохо летают. Все внешние чувства у воробья высоко развиты: отличное зрение, слух и осязание, скорее всего, также очень тонки.

Синица



Синица – ближайший родственник всем нам известного воробья, синица очень красивая птица. Ярко желтое брюшко с черным «галстуком», на голове шапочка черного с синевой цвета, на горлышке тоже черный шарфик, щечки белые, спинка желто-зеленая, крылья и хвост серенькие с синевой. Название этой птицы произошло от звонкого пения, оно у синички как звон колокольчика, зинь-синь-ци-ци. Синица птица оседлая, живя в лесу, в конце осени они перебираются поближе к людям, в сады и парки, где теплее и можно найти пропитание.

Синичек можно кормить:

подсолнечными семечками;
свиным салом – синички с удовольствием его клюют;
отварным рисом, гречкой или крупой перловкой;
картофелем.

Ворона



Ворона – птица, относящаяся к отряду воробьинообразные. Вороны являются самыми крупными представителями отряда воробьинообразных. Внешний вид вороны схож с грачом, но отличается более плотным телосложением. Большинство видов ворон обладают серым или черным окрасом оперения, которое отликает на солнце металлическим, пурпурным, фиолетовым или зеленым цветом. Основание пера, как правило, серое, в редких случаях белое. Хвост вороны имеет клиновидную форму, с длинными рулевыми перьями. Клюв птицы мощный и острый. Ноги вороны тонкие и длинные, с четырьмя пальцами: 1 обращен назад, 3 — вперед. Голос вороны высокий, хриплый, иногда грубый .

Сорока



У **сороки** есть прозвище - белобока. По бокам перышки у неё белые, а голова, крылья и хвост чёрные, как у ворона. Очень красив у сороки хвост - длинный, прямой, будто стрела. Перья на нём не просто чёрные, а с красивым зеленоватым отливом.

Сороку невозможно спутать ни с одной другой птицей. В природе сороку можно безошибочно определить по голосу с типичным звучанием "ча, ча, ча". Всем известна, её привычка красть и прятать блестящие предметы. Сорока обычно селится в открытом месте с множеством деревьев и кустов. Она избегает густого леса.

Дятел



Дятел - это небольшая птица. Тело птиц имеет вытянутую форму. Клюв продолговатый, острый и прочный. Лапы короткие. Крылья небольшие, за счет чего дятел может очень просто передвигаться между деревьями. А также ползать по стволам и даже висеть вниз головой на ветвях деревьев. Выглядят эти птицы очень по-разному - одна, пестрая с красным хохолком, другая - белая с серыми крыльями. Некоторые их перья имеют золотистый, или зеленый оттенок. Как украшение их окрас - красная шапочка на голове или румяные щечки.

У дятла своя работа. Стучать целый день клювом по стволу дерева. Дятлы стучат очень быстро и они применяют огромную силу своего клюва. У них очень длинный язык, а всё для того чтобы можно было добыть себе пищу.

Проживают в лесах, на деревьях. Поедают муравьев, жучков, гусениц бабочек и различные личинки.

Скворец



скворцы - одни из первых вестников весны. Скворцы – небольшие птицы с оперением черного цвета, имеющие длинный и весьма острый клюв, который слегка изогнут. Они прилетают стаями уже в феврале или марте, когда ещё лежит снег. Как только становится теплее, самцы появляются рядом со скворечниками и дуплами и начинают петь.

Сидя на сучке дерева, трепеща чёрными крылышками, скворец распевает по утрам и вечерам свои звонкие песни. Хороша весенняя песня скворца.

Скворцы никогда не остаются без дела. Они оберегают наши поля, огороды, сады, являются верными друзьями человека. Весь день скворцы бегают в саду по дорожкам, заглядывая под каждый листик, охотясь в поле, в лесу, на поляне, собирают для птенцов корм. То и дело прилетают они к скворечнику с добычей в клюве.

Соловей



Соловей - одна из самых распространённых у нас певчих птиц. Все пёрышки его окрашены в однообразный бурый цвет, который на брюшке светлее и переходит в белый. Большие тёмные глаза придают особую прелесть соловушке. Питаясь только насекомыми, соловей на зиму улетает в тёплые страны. Весной соловьи прилетают на родину в то время, когда деревья и кустарники начинают одеваться листьями. Вернувшись, домой, соловьи отыскивают свои старые жилища и начинают петь. Соловей обычно поёт как днём, так и ночью. В мае или июне соловьи принимают вить гнёзда, выбирая для них место на земле среди густого кустарника со слоем сухих листьев или в развилке ветвей, но тоже над землёй. Материалом для превосходно замаскированного гнезда служат сухие листья, трава, растительное волокно и шерсть животных.

Ласточка



Ласточки. У них сине-черные спинки, крылья и хвост. Грудь и живот у ласточек светло-серые. На приплюснутой головке маленький клюв. У них раздвоенный хвост и острые, длинные крылышки. Virtuозный полет – вот предназначение ласточек.

Их называют перелетными, так как на зиму они улетают на юг, а весной торопятся обратно. Прилетают в апреле и начинают строить гнезда, выводить птенцов.

Ласточки – искусные строители. Из грязи и травы они лепят глубокие чашечки и выстилают их пухом. Получаются уютные домики, которые крепятся под крышами, на балках, на стенах домов.

Ласточки с раннего утра и до позднего вечера охотиться на насекомых. Делают они это в полете. Широко раскрытым ртом захватывают мошек, комаров, мух. Их любят за трудолюбие, за преданность месту, за то, что уничтожают массу вредных насекомых, и просто за веселое щебетанье.

А еще говорят, что ласточки весной тепло на крыльях приносят. И это правда!

Грач



Грач (из семейства вороновых) – стройная черная птица. В оперении грача присутствует, в основном, чёрный цвет с металлическим отливом.

Грач внешне похож на ворону, но стройнее её. Грач – перелётная птица, она возвращается на родину в марте, и, как говорится, открывает весну. Для весенне-осенних перелётов грачи собираются в огромные стаи.

Грач летает на большие расстояния, но достаточно много времени проводит и на земле, отыскивая корм; гнёзда вьёт на деревьях в загородных пролесках или в городских садах. К формированию гнезда птица относится серьёзно: в ход идут прутья и ветви, сухая трава, мягкие шерстинки.

Снегирь



Снегирь – маленькая птичка, похожая на воробья. Главная особенность этих птиц – их окрас. У самцов грудка, шея и щеки ярко-красного цвета, спинка серо-голубая. Голова и клюв черные, может даже показаться, что надета черная шапочка. Хвост и крылья тоже черного цвета, на крыльях есть светлые полосы. Толстый, широкий клюв нужен снегирям, чтобы доставать зернышки и семена ягод. Самки имеют похожую окраску, кроме одной очень важной детали – у них нет красной грудки, она окрашена в серовато-бурый цвет. Живут эти птицы в густых лесах и редколесьях. Чаще всего они устраивают гнезда на хвойных деревьях. Питаются снегيري разнообразно, растительной пищей. Употребляют почки и семена разных растений. С удовольствием полакомятся семенами ясеня, березы, клена, липы. Благодаря широкому клюву они могут доставать пищу из плодов любой формы. Сами ягоды снегيري не едят, только раздавливают и достают семена.